



Приложение к постановлению
Законодательного Собрания
Калужской области
от 16 октября 2014 г. № 1231

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 16 октября 2014 г.

№ 1231

О БРАЩЕНИЕ
к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А.Медведеву
о необходимости учета ряда показателей социально-экономического развития
регионов при предоставлении субсидий из федерального бюджета
в бюджеты субъектов Российской Федерации

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Об обращении Законодательного Собрания
Калужской области к Председателю
Правительства Российской Федерации
Д.А.Медведеву о необходимости учета
ряда показателей социально-экономического
развития регионов при предоставлении субсидий
из федерального бюджета в бюджеты субъектов
Российской Федерации

Законодательное Собрание Калужской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Калужской области к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А.Медведеву о необходимости учета ряда показателей социально-экономического развития регионов при предоставлении субсидий из федерального бюджета в бюджеты субъектов Российской Федерации (прилагается).
2. Направить настоящее обращение Председателю Правительства Российской Федерации Д.А.Медведеву.
3. Обратиться в законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать данное обращение.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Законодательного Собрания



В.С.Бабурин

На сегодняшний день одним из наиболее актуальных вопросов развития межбюджетных отношений является бюджетная обеспеченность регионов.

Говоря о перспективах развития межбюджетных отношений необходимо отметить, что программы Правительства Российской Федерации по повышению эффективности бюджетных расходов определяют, что на федеральном уровне должны быть созданы необходимые предпосылки для обеспечения стабильности бюджетов субъектов Российской Федерации, прежде всего путем стабилизации доходной базы бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов, а также создания устойчивых стимулов для соответствующих органов государственной власти и органов местного самоуправления по ее наращиванию. Из чего можно сделать вывод о том, что главной проблемой совершенствования межбюджетных отношений в России является нестабильность доходной базы бюджетов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований. Поэтому следующим шагом для развития бюджетных отношений (после построения эффективной системы бюджетного контроля в Российской Федерации) должно стать создание такого механизма правового обеспечения доходов региональных бюджетов, при котором бюджеты субъектов Российской Федерации будут самодостаточными.

В своем Послании Федеральному Собранию Российской Федерации в конце 2013 года Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин обращал внимание на необходимость создания стимулов для тех регионов, которые развивают свою экономическую базу, для тех, кто сделал смыслом своей работы поддержку деловой инициативы, создание новых производств и рабочих мест. Также в Послании предлагалось уточнить общие принципы организации местного самоуправления, взять направление на развитие сильной, независимой финансово самостоятельной власти на местах.

В последние годы Калужская область все чаще выступает в разных сферах деятельности как пилотный регион. Одними из первых в Калужской области был внедрен Стандарт деятельности органов власти по обеспечению благоприятного инвестиционного климата. Президент страны поддержал инициативу Губернатора Калужской области Артамонова Анатолия Дмитриевича о компенсации регионам части затрат, понесенных на создание инфраструктуры индустриальных парков, что весьма актуально, своевременно и справедливо.

Входящий № 16/3662

Дата: 28.10.2014 Время: 10.50
Управление делопроизводства
и ведения электронного документооборота

Также необходимо устраниТЬ излишнее регламентированье, мешающее самостоятельной работе на местах, создать значимую и прогнозируемую финансовую основу для деятельности органов власти, для усиления политической ответственности руководителей регионов и муниципалитетов за конечные результаты их работы по развитию территорий, по повышению качества оказываемых людям услуг.

В случае участия субъектов Российской Федерации в федеральных государственных программах, субъектам Российской Федерации в целях софинансирования программных мероприятий выделяются субсидии. При этом в качестве условий выделения данных субсидий учитываются различные показатели в зависимости от отраслевой направленности программ (экономика, социальная сфера, здравоохранение). Очень часто при этом используются показатели численности населения. При этом незарегистрированные в установленном порядке лица официальной статистикой не учитываются. В то же время, как показывает практика, фактически на территории региона в зависимости от сезона количество проживающих значительно варьируется, что влияет на экономическую обстановку в регионе. Следовательно, помимо такого показателя, как численность населения при принятии программ, предусматривающих распределение субсидий субъектам Российской Федерации из федерального бюджета, необходимо учитывать и иные показатели, характеризующие необходимость финансовой поддержки регионов.

В качестве целевых индикаторов (ключевых показателей), учитываемых при распределении межбюджетных трансфертов из федерального бюджета в зависимости от направления использования субсидии, предлагаем учитывать следующие:

- индекс благосостояния населения;
- уровень занятости и безработицы;
- увеличение уровня социальной обеспеченности населения;
- плотность региональной дорожной сети;
- привлечение на территорию региона инвестиций, а также инвестиционная привлекательность региона;
- обеспечение доли инвестиций во внутреннем региональном продукте;
- увеличение доходов консолидированного бюджета региона по сравнению с предыдущим годом;
- увеличение производительности труда по сравнению с предыдущим годом;
- увеличение соотношения среднемесячной начисленной заработной платы с величиной прожиточного минимума трудоспособного населения;
- снижение инвестиционных и предпринимательских рисков, снижение уровня коррупции;
- поддержка социально значимых производств;
- обеспечение технологического обновления производств на базе новых энерго- и ресурсосберегающих экологически безопасных технологий;
- объем поступлений налоговых платежей в федеральный бюджет от организаций обрабатывающих производств в расчете на одного жителя региона.

